

中央财政对实际种粮农民 发放一次性补贴 200 亿元

近日，根据党中央、国务院决策部署，中央财政下达资金 200 亿元，对实际种粮农民发放一次性补贴，缓解农资价格上涨带来的种粮增支影响，稳定农民收入，调动农民种粮积极性。此次补贴对象为实际种粮农民，具体包括利用自有承包地种粮的农民，以及流转土地种粮的大户、家庭农场、农民合作社、农业企业等新型农业经营主体。发放方式采取“一卡（折）通”方式，及时将补贴资金发放到实际种粮农民手中。

全国农村户厕问题整改暨农村 人居环境整治提升推进视频会召开

3 月 16 日，农业农村部、国家乡村振兴局召开全国农村户厕问题整改暨农村人居环境整治提升推进

视频会。会议强调，要持续分类抓好问题整改，已经完成整改的及时进行质量“回头看”；短期内难以解决的要反复研究论证整改方案，分阶段、分步骤整改。要高质量抓好农村厕所改造提升，重点推动中西部地区农村户厕改造，选准技术模式，宜水则水、宜旱则旱，缺乏适宜技术模式的先缓一缓。会议要求，各地要抓实农村生活污水垃圾治理、村容村貌提升等年度重点工作，建立自下而上、村民自治、农民参与的工作机制，健全长效运行管护机制。

信贷直通车服务支持对象拓展至 高素质农民等经营主体

最近，农业农村部印发《关于推进农业经营主体信贷直通车常态化服务的通知》提出，拓展信贷直通车服务对象，以家庭农场、农民合作社等新型农业经营主体为主，逐步覆盖

2025 年云南标准化中药材基地将突破 300 万亩



最近，云南省政府办公厅印发《全省中医药大会重点任务分工方案》提出，在稳定中药材种植面积基础上，大力实施道地中药材提升工程，依托中药材优质种质资源，建立 50 个道地优势药材良种繁育基地，加快 100 个规模化种植养殖基地、100 个良种中药材保障性苗圃基地建设，加快推进“云药之乡”提质增效，到 2025 年标准化基地突破 300 万亩。（图为武定县三七种植基地航拍。郝亚鑫/图）